



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΒΕΡΟΛΙΝΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

**ΘΕΜΑ: «Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών – Η κρίση του Κορωνοϊού απειλή για την επιβίωση γερμανικών επιχειρήσεων»**

Η συνεχιζόμενη κρίση της πανδημίας του κορωνοϊού απειλεί την επιβίωση του 15% των γερμανικών επιχειρήσεων. Αυτό προκύπτει από πρόσφατη έρευνα του Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών στην οποία συμμετείχαν επιχειρήσεις από πολλούς κλάδους της οικονομίας. Σύμφωνα με τον κ. Klaus Wohlrabe, επικεφαλής του τμήματος ερευνών του Ινστιτούτου Οικονομικών, το ποσοστό του Νοεμβρίου για το συγκεκριμένο θέμα είναι ελαφρά χαμηλότερο από το αντίστοιχο του περασμένου Ιουνίου που έφτανε στο 21%.

Παρόλα αυτά σημαντικό ποσοστό εταιρειών από διάφορους τομείς της γερμανικής οικονομίας φαίνεται να απειλούνται σημαντικά λόγω της συνεχιζόμενης κρίσης του κορωνοϊού. Πιο συγκεκριμένα οι επιχειρήσεις από τους τομείς του τουρισμού και των ταξιδιωτικών γραφείων πλήττονται σε ποσοστό 86%, του τομέα των ξενοδοχείων σε ποσοστό 76% και των εστιατορίων σε ποσοστό 62%.

Στην βιομηχανία διαφήμισης το 27% εκτιμά ότι ευρίσκεται σε μεγάλο κίνδυνο, ενώ στις εμπορευματικές μεταφορές το ποσοστό είναι μόλις κάτω του 14%. Στα τελευταία επίπεδα της κλίμακας είναι ο τομέας των υπηρεσιών πληροφορικής με ποσοστό 5% και οι σύμβουλοι επιχειρήσεων σε νομικά και φορολογικά ζητήματα με ποσοστό 3%. Κατά μέσον όρο απειλείται ποσοστό 19% των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών.

Στο εμπόριο το ποσοστό ανέρχεται στο 14%, με 18% μέχρι στιγμής στο λιανεμπόριο και 10% στο χονδρεμπόριο. Το ποσοστό στην βιομηχανία μεταποίησης είναι στο 11%, από 17% τον περασμένο Ιούνιο, οι κατασκευές βασικών μετάλλων επηρεάζονται σημαντικά με ποσοστό έως και 34%, τα τυπογραφεία με ποσοστό 29% και οι παραγωγοί ποτών και αλκοολούχων με ποσοστό 22%, η κλωστοϋφαντουργία στο 20% και η βιομηχανία έτοιμων ενδυμάτων και ειδών ένδυσης στο 18%. Η χημική και φαρμακευτική βιομηχανία φαίνεται να επηρεάζονται λιγότερο με ποσοστά 1% και 0% αντίστοιχα.

Στον κατασκευαστικό τομέα γενικότερα το ποσοστό είναι στο 4%. Αν και είναι διπλάσιο από εκείνο του περασμένου Ιουνίου, εξακολουθεί να είναι σε αρκετά χαμηλά επίπεδα.

Όπως γενικά διαπιστώνεται, το δεύτερο κύμα της πανδημίας δεν έχει, προς το παρόν, σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στην αγορά εργασίας. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, ο αριθμός των γερμανικών επιχειρήσεων που προγραμματίζουν προσλήψεις αυξάνεται. Αυτό όμως διαφέρει αναλόγως του τομέα της βιομηχανίας. Συγκεκριμένα οι προσλήψεις τόσο στον κλάδο των κατασκευών όσο και στον τομέα της πληροφορικής αυξάνονται. Αντίθετα στους τομείς του τουρισμού, των ταξιδίων και της φιλοξενίας οι απολύσεις θεωρούνται αναπόφευκτες. Στο τομέα του εμπορίου οι περισσότερες των επιχειρήσεων εκτιμούν ότι ο αριθμός των εργαζομένων θα παραμείνει στα ίδια επίπεδα χωρίς σημαντικές αλλαγές και αυξομειώσεις.

